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Κατά την εµπορική περίοδο  2013 και σύµφωνα µε στοιχεία που συγκέντρωσε η Υπηρεσία 

µας από τις κατά τόπους ∆ΑΟΚ καθώς και τις κατά τόπους δραστηριοποιούµενες στον τοµέα 

µεταποιητικές µονάδες, η κατάσταση στον τοµέα της βιοµηχανικής τοµάτας διαµορφώθηκε  

ως εξής: 

Οι µεταποιητικές βιοµηχανίες παρέλαβαν  και µεταποίησαν  περίπου 432.500 τον. πρώτης 

ύλης, παρουσιάζοντας µία αύξηση περίπου 10%, έναντι της αντίστοιχης ποσότητας που 

µεταποιήθηκε κατά την εµπορική περίοδο  του 2012. 

Η τιµή παραγωγού, σύµφωνα µε τις ανακοινώσεις των µεταποιητών, κυµάνθηκε από τα 70 

έως κατά 103€/τον., ανάλογα µε την ποιοτική κατάταξη της πρώτης ύλης (Ο brix), την 

περιοχή παραγωγής και άλλες παραµέτρους που καθορίζουν οι αγοραστές, π.χ. η εφαρµογή 

συστηµάτων ποιότητας κατά την παραγωγική διαδικασία, η ποικιλία, ο χρόνος παράδοσης κτλ. 

Υπολογίζεται ότι  δραστηριοποιήθηκαν περί τις 12 µεταποιητικές µονάδες στους νοµούς 

Ηλείας, Βοιωτίας, Φθιώτιδας, Λάρισας, Μαγνησίας, Καρδίτσας, Ηµαθίας και Σερρών. 

Η συνολική έκταση που καλλιεργήθηκε µε βιοµηχανική τοµάτα, κυµάνθηκε στα 45.000 στρ. 

περίπου  και η µέση στρεµµατική απόδοση περί τα 9.600 κιλ/ στρ.  

Προβλήµατα που παρουσιάστηκαν κατά την  εµπορική περίοδο είναι: 

- οι ζηµιές λόγω κακών καιρικών συνθηκών(χαλάζι) που έπληξαν την περιοχή των 

Φαρσάλων. 

- Ο χαµηλός βαθµός brix στις συγκοµιζόµενες ποσότητες πρώτης ύλης, στις πληγείσες 

περιοχές. 

- H έλλειψη ρευστότητας σε ορισµένους µεταποιητές για την έγκαιρη εξόφληση των 

οικονοµικών τους υποχρεώσεων έναντι των παραγωγών. 

- Η αναστολή  λειτουργίας ή/και η υπολειτουργία ορισµένων µεταποιητικών µονάδων, 

που κυρίως εδρεύουν στη βόρεια Ελλάδα, µε συνέπεια την εγκατάλειψη της 

καλλιέργειας σε ορισµένες περιοχές όπως π.χ. οι νοµοί Ηµαθίας, Θεσσαλονίκης, 

Σερρών, ∆ράµας, Ξάνθης, Έβρου, και την αντικατάστασή της µε άλλες πιο 

προσοδοφόρες καλλιέργειες. 

 

Επισηµαίνεται το γεγονός ότι η καλλιέργεια και η µεταποίηση της βιοµηχανικής τοµάτας  

πραγµατοποιείται στο πλαίσιο της συµβολαιακής γεωργίας. 

 

  


